Никаких рамок: какие идеи были представлены в финале банковского хакатона

Опубликовано:25.10.2025 в 08:48 Обновлено:27.10.2025 в 09:12

Финал хакатона, организованного <u>МТБанком</u>, Белорусским Государственным университетом и Парком высоких технологий прошел в Минске. Какие креативные решения предлагали участники, рассказывает корреспондент агентства «Минск-Новости».

— Хакатон — это история про ту молодежь, которая не просит льгот и поддержки, а готова работать в условиях жесткой конкуренции, — рассказала начальник секретариата наблюдательного совета парка высоких технологий Анна Рябова. — Есть инициатор — компания с задачей, для решения которой нужен свежий взгляд. Тогда организуется мероприятие, в рамках которого инициативная молодежь несколько дней трудится над решением. По итогу, все в плюсе: участники получают опыт, призы и, возможно, приглашение на работу. А компания — решение проблемы и проверенных потенциальных сотрудников.

Общий призовой фонд составил 7 000 белорусских рублей: 4 000 для первого места, 2 000 и 1 000 для второго и третьего. Кроме того, лучшие авторы получат зеленый свет на воплощение своих проектов. Критериями для оценки проектов стали инновационность идей, их эффективность и реальность внедрения на практике.

— Для нас это уже второй хакатон. Первый проходил в апреле, и тогда ребята работали над улучшением нашей карты «Халва», — отметила первый заместитель Председателя правления МТБанка Ольга Цуран. — Сегодняшняя тема — «Моя первая зарплатная карта». И кому как не молодежи создавать тот самый продукт, которым они будут пользоваться, когда пойдут на свою первую работу. У них не было никаких рамок относительно того, что разрабатывать. Это могут быть карты, отдельное приложение или комбо различных продуктов и услуг. Мы в МТБанке поддерживаем инновации и поощряем развитие молодежи. Поэтому очень интересно увидеть, что они предложат.

Всего в конкурсе участвовали 150 человек — будущие специалисты в области программирования, финансов и банковского дела, маркетинга и дизайна. Это студенты из ведущих вузов Беларуси: БГУ, БГУИР, БГЭУ, БГТУ, БГПУ, Белорусского

госуниверситета иностранных языков, а также из Минского государственного финансово-экономического колледжа. Самые юные участники из гимназии № 30 г. Минска были отмечены призом симпатий жюри.

— Я участвовал еще в первом хакатоне от МТБанка и стал победителем, — рассказал студент 2-го курса БГУИР Александр Лебедев. — Для меня это хорошая возможность проявить себя, познакомиться с интересными людьми и, самое главное, посмотреть на тех, кто строит ІТ-индустрию в нашей стране. Да и тема мероприятия близка, ведь недавно у меня появилась работа, поэтому кому как не мне знать, какой должна быть зарплатная карта.

За призовые места боролись 16 команд. Среди них, например, проект «Как заработать миллион с лимона». Согласно идее, в приложении МТБанка может появиться функция «Разделяй и властвуй». Активировав ее, молодой специалист сможет распределить часть заработной платы на постоянные платежи, а остаток разделить на несколько дней. Такое решение поможет уберечь кошельки молодых людей от импульсивных покупок. Сегодня аналогов такому проекту в Беларуси нет.

— Наш проект направлен на развитие финансовой грамотности, — поделилась автор проекта Виктория Бобко. — Ведь когда молодые люди получают свою первую зарплату, у них возникает проблема с тем, как ее грамотно потратить.

Первое место завоевала команда студентов из Академии управления при Президенте Республики Беларусь и БГУИР — Дмитрия Мороза, Никиты Олехновича, Юлии Мозолевой, Арсения Зайцева и Анны Тарелко. На втором месте расположилась команда, состоящая из студентов Сергея Лазарука из БГУ и Серафима Базыка из Полоцкого госуниверситета. А третье место заняли студенты БГУИР в составе Александра Лагутина, Ивана Ляшука, Екатерины Муравейко, Ксении Палто и Владислава Куновского.

Фото Сергея Лукашова

Автор материалов Григорий Полехин